

中介暗藏潜规则? 千元买10万条业主信息

手机号码、身份信息、家庭住址,这些都是重要的个人信息,却成为一些人借以牟利的“资源”。2016年,公安机关侦破此类案件1800多起,查获各类公民信息300余亿条。根据今年6月1日即将施行的新规,非法出售50条以上个人信息即构成犯罪。

中介出售业主资料被捕

今年4月,上海市公安局民警发现有人在QQ群里出售小区业主资料。通过侦查,民警锁定了出售信息的犯罪嫌疑人张某、舒某以及购买信息的王某,这三个人均从事房产中介工作。

在交易中,王某用1000元向张某、舒某购买了150个小区共10万条业主信息。这些信息非常详细,包括姓名、电话、购房时间等信息。

办案民警还发现,这些信息中有一部分是犯罪嫌疑人张某和另一家房产中介门店老板丁某交换来的。为获得更好的业绩,一些房产中介之间交换公民个人信息的行为竟成了公开的“潜规则”。

上海市公安局网安总队朱杰介绍,在这个房地产中介中,交换个人信息的情况较多,“通过交换,扩大自己掌握的资源”。

目前,该案中的4名犯罪嫌疑人已被依法刑事拘留,其中出售公民个人信息的张某和舒某被批准逮捕,案件正在进一步侦查审理之中。

信息泄露涵盖方方面面

事实上,通过房产中介倒卖的个人信息还只是冰山一角。

2016年曾有报道,湖北警方在十堰一家装修公司的电脑里,查获了十堰城区56个小区的业主信息达2万多条,近年来新开盘的小区,业主资料几乎都在其中。而泄露这些信息的正是售楼处的销售人员,每一条业主信息卖2块钱。

不只是在房地产相关行业,倒卖学生信息的情况也是触目惊心。警方从某培训机构查获的一摞名单,里面的信息包含有学生姓名、学校名称、家长姓名和联系方式等,学生名单几乎涵盖了十堰市所有中小学,而出售这些信息的正是培训机构的工作人员。

除此之外,据公开报道,一起特大侵害公民银行个人信息案,泄露信息的竟然是银行内部人员以及银行保安。在这一案件中,警方共查获个人银行征信报告以及账户余额等信息257万条。

如何保护?谁收集谁负责

公民个人信息泄露,往往存在于信息收集源头到信息倒卖之间的多个环节中。网络安全法明确了网络信息安全的责任主体,确立了“谁收集,谁负责”的基本原则。

5月9日,《最高人民法院、最高人民检察院关于办理侵犯公民个人信息刑事案件适用法律若干问题的解释》发布,进一步明确了侵犯公民个人信息罪的定罪量刑标准。新的司法解释明确,非法获取、出售或者提供行踪轨迹信息、通信内容、征信信息、财产信息等个人敏感信息50条以上的,即构成犯罪,处3年以下有期徒刑或者拘役,将于今年6月1日起正式施行。

2016年一年公安机关加大此类案件的打击力度,共侦破此类案件1800多起,抓获嫌疑人4200多人,查获各类公民信息300余亿条。其中,抓获涉及40多个行业和部门的内部人员390多人,黑客近百人。

据《北京晚报》

社会万象

面包车拆座当“房车” 车主涉嫌改型遭罚款



端午节小长假,自驾游成为不少人度假的不二选择。景区人多拥挤,怎么办?这对夫妻想到一个“妙招”——放张凉床在车上,把面包改为“房车”。

端午节放假前一天,重庆三环高速大足收费站附近,重庆高速执法五支队六大队在例行检查时发现,一辆面包车里塞下一张长凉床。驾驶人吴某夫妇解释,他们准备在假期自驾游,拆掉后座,安上凉床,好在旅游过程中休息。他们认为这样做算是房车,花了少量的钱,避免到景区找不到房间的尴尬。

执法人员告诉他们,因为涉嫌改型,责令现场整改,并处以1000元罚款。 晚综

父母不满儿子挥霍无度 缴60多万税款收回别墅

浙江杭州的李女士夫妻俩早年为了避遗产税,买下好几套豪华别墅全记在了独生子的名下。如今儿子30多岁了,每天“花天酒地”,也不认真找女朋友。他们怕儿子万一脑子发昏把房子送人,况且儿子名下房子车子不少,担心儿子拿去赌博挥霍。考虑再三,夫妻俩决定收回价值最高的一套别墅,敲打敲打不争气的儿子。

日前,经儿子同意,夫妻俩缴纳了60多万的契税,从儿子手中收回了市值2000多万元的别墅。 据新华网

半夜行窃彩票站 兑奖之后被批捕

半夜行窃彩票站,第二天竟然用偷来的彩票去另一家彩票站兑奖。湖北黄冈市一名男子因涉嫌盗窃罪被检察机关批捕。

4月中旬,武汉市新洲区一家彩票站被窃,丢失总面值1万余元的刮刮乐彩票、已中一等奖的4张3D彩票以及现金约500元。公安机关接到报警后,与提前介入的武汉市新洲区检察院联系彩票管理站,并告知被盗彩票编号,若被盗彩票用于兑奖即可展开寻迹追查。

案发后次日,湖北省黄冈市黄州区内一家彩票站内走进一名男子,拿出了4张3D彩票兑奖3170元。办案人员从彩票管理站获悉被盗彩票用于兑奖后,通过兑奖彩票站监控锁定犯罪嫌疑人,并在其租住地搜出失窃的刮刮乐彩票。

据犯罪嫌疑人余某交代,他曾3次因盗窃被处罚,不久前刚出狱。案发当天,他在彩票站买彩票时,冒出偷彩票“致富”的念头,并实施盗窃。没想到拿着彩票刚兑奖不久就“栽”了。

检察机关介绍,彩票属不记名有价证券,余某盗窃数额应认定为1万余元,数额较大。由此,武汉新洲区检察院近期依法对犯罪嫌疑人余某批准逮捕。 据新华社

高速交警主动加班执勤被撞,当医生的妻子含泪抢救 本来约好出去玩 却在手术台相见

端午节小长假高速路不免费,但高速公路上的车流量依旧很大。5月28日,常台高速往江苏方向天台出口附近发生事故,浙江高速交警总队台州支队一大队民警许斌立即赶往事故发生路段执行封道分流交通管制任务。凌晨4时42分,一辆上海牌照的集装箱半挂车疾速冲进封闭区内,猛烈撞击警车,许斌被困车内。

主动加班 遇上疲劳驾驶的司机

接到事故消息后,单位同事以及其他救援人员赶到了现场。

“由于车辆受到严重撞击,我们就一边用铁棍撬车门,一边敲打车窗想喊醒他。”参与救援的赵警官回忆道。看到自己的战友满身血迹、不知死活地躺在车里,当时脑海里一片空白。万幸的是,许斌最后坚强地苏醒过来。

据值班领导王斌副大队长描述,许斌当晚的班次是23时至次日凌晨3时。但考虑到前方的另一个分流点还在分流、预警,路面上的人手比较紧张,他就主动提出要求加班。

经调查,集装箱半挂车驾驶员唐某初步交代,自己当时处于过度疲劳驾驶状态,根本未发现前方的情况。

约好出去玩 却在手术台与妻子相见

清晨5时25分,许斌被送进天台县人民医院抢救。经过一系列检查会诊之后,初步确认为:下颌骨折、



右侧6根肋骨骨折、脾肺肾严重损伤。6时50分,根据CT结果考虑腹腔内脏损伤,大出血,被送进手术

室。9时5分手术结束,暂时脱离生命危险,并被送进重症监护室观察。

在这一过程中,最揪心的莫过于他的妻子小娄,她是这所医院里一名医生。“说好等他下夜班后,白天一家三口出去玩,想不到会这样。”小娄说。

“小娄的表现真的让我感到惊讶,本以为她可能会受不了刺激,想不到最后还一起帮忙抢救她的老公。”同事说。在得到主治医生的准许后,她走进了手术室,在主刀医生旁边流着眼泪做一些打下手的活。出了手术室,小娄依然坚持自己为丈夫办理住院等相关手续。

然而就在一个多月前,许斌曾背着病人跑进同一间急诊室,因此很多网友亲切地称他为“背人哥”。

5月29日晚,记者从医院了解到,许斌的生命体征暂时平稳,但仍处于危险期。 据新华网